
 

 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Το  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Διοικητική  Μεταρρύθμιση»  του  Υπουργείου 
Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης αποτελεί  βασικό 
χρηματοδοτικό εργαλείο υποστήριξης της αναγκαίας και επίπονης προσπάθειας 
της  χώρας  για  την  ανασυγκρότηση  του  κράτους  και  τον  εκσυγχρονισμό  της 
λειτουργίας  του.  Το  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  διαθέτει  τη  δυναμική  να 
υποστηρίξει τη λειτουργική αναβάθμιση και την ουσιαστική αναδιοργάνωση της 
δημόσιας διοίκησης με γνώμονα τη βέλτιστη εξυπηρέτηση της καθημερινότητας 
του πολίτη και την υποστήριξη της υγιούς επιχειρηματικότητας. 

Η  υλοποίηση  του  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  θα  συμβάλει  στην  ενίσχυση 
της  ανταγωνιστικότητας  της  οικονομίας  και  της  επιχειρηματικότητας  κυρίως, 
μέσω: 

• της  απλούστευσης  και  του  ανασχεδιασμού  των  διοικητικών  διαδικασιών 
που οδηγούν σε μείωση των διοικητικών επιβαρύνσεων και του κόστους για 
τις επιχειρήσεις 

• της υλοποίησης διοικητικών κωδικοποιήσεων του ρυθμιστικού πλαισίου της 
δημόσιας δράσης,  

• αλλά  και  της  ελεύθερης  διάθεσης  δημόσιων  πληροφοριών  στο  κοινωνικό 
σύνολο, σε μια ανοιχτή διαδικτυακή πλατφόρμα. 

Πιο συγκεκριμένα: 

• H  απλούστευση  και  ο  ανασχεδιασμός  των  διοικητικών  διαδικασιών,  που 
περιλαμβάνει ένα σύνολο δράσεων σε όλο το εύρος της δημόσιας διοίκησης 
οι οποίες ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη, θεωρούμε ότι θα οδηγήσουν σε μείωση 
των διοικητικών επιβαρύνσεων και του κόστους για τις επιχειρήσεις, καθώς 
και  την  απλοποίηση  των  διαδικασιών  σύστασης,  αδειοδότησης  και  λύσης 
εταιρειών. 

• Οι  κωδικοποιήσεις  του  ρυθμιστικού  πλαισίου  θα  συμβάλλουν  στην 
ενίσχυση  της  επιχειρηματικότητας,  μέσω  της  κατάργησης  σχετικών 



αντικρουόμενων  διατάξεων,  οι  οποίες  συχνά  ερμηνεύονται  κατά 
περίπτωση  και  με  υποκειμενικό  τρόπο,  προκαλώντας  ανεπιθύμητα 
φαινόμενα στην οικονομική ζωή του τόπου.  

• Η  ελεύθερη  διάθεση  των  δημόσιων  πληροφοριών  σε  πολίτες  και 
επιχειρήσεις,  σύμφωνα με  τις  ρυθμίσεις  της  κείμενης  νομοθεσίας  για  την 
προστασία  δεδομένων  προσωπικού  χαρακτήρα  και  την  προστασία  της 
διανοητικής  ιδιοκτησίας,  εκτιμάται  ότι  μπορεί  να  εγείρει  την 
επιχειρηματική  ευφυΐα,  να  οδηγήσει  στην  ανάπτυξη  χρήσιμων 
ηλεκτρονικών  υπηρεσιών,  αλλά  και  να  συμβάλλει  στην 
αποτελεσματικότερη  λήψη  αποφάσεων  των  επιχειρήσεων,  την  ταχύτερη 
ανταπόκριση  στις  μεταβαλλόμενες  επιχειρηματικές  συνθήκες  ή  την 
ανάπτυξη νέων υπηρεσιών.  

 

Θεωρούμε  ότι  είναι  επιτακτική  ανάγκη,  ιδιαίτερα  στην  κρίσιμη  οικονομικά 
περίοδο  που  διανύουμε,  η  Δημόσια  Διοίκηση  να  υποστηρίξει  ευκαιρίες 
επιχειρηματικής  ανάπτυξης  και  ο  ιδιωτικός  τομέας  να  αφουγκραστεί  τις 
ανάγκες  του  Δημόσιου  τομέα  συνεισφέροντας  με  τον  πλέον  πρόσφορο  τρόπο 
στην εισαγωγή καινοτομικών τεχνολογικών παρεμβάσεων. Εκδηλώσεις όπως η 
σημερινή,  θεωρούμε  ότι  συνεισφέρουν  στην  ανάδειξη  κρίσιμων  ζητημάτων, 
αλλά  και  στην  ενημέρωση  και  ευαισθητοποίηση  όλων  μας  σχετικά  με  τις 
ευκαιρίες και τα εμπόδια της αποτελεσματικής επιχειρηματικής δράσης. 

 

Σας ευχαριστώ 

Καθ. Στέφανος Γκρίτζαλης 
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